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Εξήντα χρόνια από τα εγκαίνια του «Ναού» 
Η εφετινή επέτειος έχει ιδιαίτερη σημα-
σία, καθώς είναι η τελευταία πριν η ΑΕΚ 
εγκατασταθεί στο καινούριο της γήπεδο. 
Από του χρόνου, εάν όλα πάνε καλά, θα 
μνημονεύεται η επέτειος των εγκαινίων 
της «Αγιάς Σοφιάς», αλλά εκείνο το φιλικό 
του 1960 με τη Μπαρτσελόνα παραμένει 
για πάντα ένα ξεχωριστό κεφάλαιο στην 
Ιστορία του συλλόγου. 
Η ανάρτηση της ΠΑΕ: 
«Σαν σήμερα, πριν από 60 χρόνια, η ΑΕΚ, 
κόντρα στην Μπαρτσελόνα με τη λειτουρ-
γία του ενός από τα δυο πέταλα στη Θύρα 
21 και την τοποθέτηση του χλοοτάπητα, 
εγκαινίαζε το μεγαλύτερο ποδοσφαιρικό 
γήπεδο της χώρας. Μια λαμπρή τελετή 

Α
κριβώς 60 χρόνια συμπληρώθη-
καν την Δευτέρα από την ημέρα 
που πραγματοποιήθηκαν τα εγκαί-
νια του γηπέδου της ΑΕΚ στη Νέα 

Φιλαδέλφεια. Στις 3 Ιανουαρίου 1960 το 
θρυλικό στάδιο που αργότερα ονομάστη-
κε «Νίκος Γκούμας» άνοιξε τις πύλες του 
στο κοινό με φιλικό ματς εναντίον της 
Μπαρτσελόνα. Ήταν, τότε, το μεγαλύτερο 
ποδοσφαιρικό γήπεδο της χώρας και τα 
εγκαίνιά του αποτέλεσαν τόσο σημαντικό 
γεγονός που ανάμεσα στους θεατές ήταν 
ο μετέπειτα βασιλιάς της Ισπανίας Χουάν 
Κάρλος μαζί με την ελληνίδα πριγκίπισ-
σα Σοφία με την οποία παντρεύτηκαν δύο 
χρόνια αργότερα (1962).

Η εφετινή 
επέτειος έχει 
ιδιαίτερη ση-
μασία, καθώς 
είναι η τε-
λευταία πριν 
η ΑΕΚ εγκα-
τασταθεί στο 
καινούριο της 
γήπεδο.

σε μια κατάμεστη Νέα Φιλαδέλφεια πα-
ρουσία του τότε διαδόχου του ισπανικού 
θρόνου Χουάν Κάρλος και της μέλλουσας 
συζύγου του, Σοφίας! 
Εξήντα χρόνια μετά μετράμε αντίστροφα 
για τα νέα και πιο λαμπρά εγκαίνια της 
ιστορίας μας!»

για εκείνους που έχουν λιγότερα», είπε ο 
πρόεδρος της FIFA.
«Αυτό το έργο είναι για να προστατεύ-
σει τα εθνικά πρωταθλήματα γιατί θα 
υπήρχαν λιγότερες διακοπές, καθώς και 
για να προστατεύσει τους παίκτες, γιατί 
γι’ αυτούς θα υπήρχε ένα διάλειμμα τον 
Ιούλιο τουλάχιστον τριών εβδομάδων, 
προκειμένου να ανακάμψουν μετά το 
Μουντιάλ , που δεν υπάρχει τώρα. Για 
να συμπληρώσει τον αριθμό των αγώνων 
που διοργανώνει το ιταλικό πρωτάθλημα 
ποδοσφαίρου σε ένα χρόνο, η FIFA χρει-
άζεται τριάντα χρόνια. Δεν νομίζω ότι ένα 
Παγκόσμιο Κύπελλο και ένα Ευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα κάθε δύο  χρόνια μπορούν 
να αλλάξουν τα πάντα. Είναι σημαντικό 
να βρούμε την ισορροπία ανάμεσα στο να 
κάνουμε τους παίκτες να ταξιδεύουν λιγό-
τερο, να προστατεύουν την υγεία τους και 
να μεγαλώνουσουμε το παγκόσμιο ποδό-
σφαιρο», πρόσθεσε ο Τζάνι Ινφαντίνο, 
υποστηρίζοντας στη συνέχεια ότι το στά-

Ο 
πρόεδρος της FIFA, Tζιάνι Ινφα-
ντίνο, μιλώντας στην εκπομπή 
«Radio Anch’io Sport» στο Rai 
Radio 1, εξήγησε τα πλεονεκτή-

ματα  στην προοπτική διεξαγωγής του 
Μουντιάλ κάθε δύο χρόνια και τόνισε ότι 
κάτι τέτοιο μπορεί να συμβεί και με το Ευ-
ρωπαϊκό Πρωτάθλημα.
«Πρώτα απ’ όλα, θέλω να διευκρινίσω 
ότι η διεξαγωγή του Παγκοσμίου Κυπέλ-
λου κάθε δύο χρόνια δεν είναι δική μου 
πρότασή. Το 88% του συνεδρίου, συμπε-
ριλαμβανομένης της πλειοψηφίας των ευ-
ρωπαϊκών χωρών, ψήφισε υπέρ της δι-
εξαγωγής μια μελέτη για τη σκοπιμότητα 
ενός Μουντιάλ κάθε δύο χρόνια. Έχουμε 
κάνει μια πολύ σοβαρή μελέτη, η οποία 
δείχνει ότι από αθλητική άποψη το πα-
γκόσμιο πρωτάθλημα θα λειτουργούσε 
κάθε δύο χρόνια: θα υπήρχαν λιγότεροι 
αγώνες των εθνικών ομάδων, αλλά πε-
ρισσότεροι αγώνες με μεγαλύτερο αντί-
κτυπο σε συναισθηματικό επίπεδο,  ενώ 
και το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα θα μπο-
ρούσε να διεξάγεται κάθε δύο χρόνια. Η 
Ιταλία συμμετέχει πολύ συχνά στο παγκό-
σμιο πρωτάθλημα και ο αντίκτυπος που 
έχει αυτή η διοργάνωση για μια χώρα 
είναι πολύ σημαντική από αθλητική άπο-
ψη. Ωστόσο, πολλές χώρες του κόσμου 
δεν έχουν αυτή την τύχη, γιατί συμμετέ-
χουν μόνο 32. Όταν αποφασίστηκε, πριν 
από εκατό χρόνια, ότι το Παγκόσμιο Κύ-
πελλο έπρεπε να παίζεται κάθε τέσσερα 
χρόνια, υπήρχαν μόνο σαράντα χώρες 
που έπαιζαν ποδόσφαιρο στον κόσμο, 
στην Ευρώπη και τη Νότια Αμερική. Σή-
μερα υπάρχουν περισσότερες από διακό-
σιες και αυτή η κατάσταση πρέπει να λη-
φθεί υπόψη. Ο οικονομικός αντίκτυπος, 
λοιπόν, θα ήταν θετικός για όλους,τόσο 
γι αυτούς που έχουν περισσότερα όσο και 
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το όνομα του Πάολο Ρόσι. 
«Δεν υπάρχει κανένας εναντίον του Πά-
ολο Ρόσι. Όλοι οι Ιταλοί πρέπει να υπο-
στηρίξουν αυτήν την ιδέα. Κανείς όπως 
ο Παμπλίτο δεν είχε πραγματικά τόσο 
θετικό αντίκτυπο σε ένα ολόκληρη γενιά 
Ιταλών στην Ιταλία και στο εξωτερικό. 
Με την απλότητά του έδειξε ότι το αδύ-
νατο μπορεί να γίνει δυνατό. Ήμουν δώ-
δεκα χρονών στο Μουντιάλ του 82, αλλά 
το θυμάμαι πολύ καλά και μπορώ να πω 
ότι μετά από αυτό άρχισε ο κόσμος βλέ-
ποντας όλους τους Ιταλούς στο εξωτερικό, 
στους οποίους ήμουν μέρος, με διαφορε-
τικό τρόπο. Για μένα λοιπόν, το να ονο-
μαστεί το κεντρικό στάδιο της Ιταλίας, με 
το όνομα του Πάολο Ρόσι, είναι κάτι που 
πρέπει να γίνει γρήγορα. Νομίζω ότι είναι 
πολύ σημαντικό οι νέοι να θυμούνται τον 
Πάολο Ρόσι, να γνωρίζουν την ιστορία 
του και τι έχει κάνει για εμάς».

Ινφαντίνο: «Euro κάθε δύο χρόνια 
όπως και το Μουντιάλ»


